

ΚΟΙΝΗ ΔΗΛΩΣΗ

Μετά από πρόσκληση της Α.Ε. κ. Γιώργου ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗ, Υπουργού Δημόσιας Τάξης της Ελληνικής Δημοκρατίας, οι Α.Ε. κ Mostafa Poor ΜΟΗΑΜΜΑΔΙ, Υπουργός Εσωτερικών της Ισλαμικής Δημοκρατίας του Ιράν, Α.Ε. Κ. Aftab Ahmad Khan SHERPAO, Υπουργός Εσωτερικών της Ισλαμικής Δημοκρατίας του Πακιστάν και Α.Ε. Κ. Abdulkadir AKSU, Υπουργός Εσωτερικών της Δημοκρατίας της Τουρκίας, συμμετείχαν στην πρώτη τετραμερή συνάντηση που έλαβε χώρα στην Αθήνα στις 15-16 Δεκεμβρίου 2005 για να συζητήσουν τον τρόπο και τα μέσα προώθησης και ενδυνάμωσης της περιφερειακής συνεργασίας για την καταπολέμηση της εμπορίας ανθρώπων και της λαθρομετανάστευσης στην περιοχή. Οι ανώτεροι αξιωματούχοι υπεύθυνοι για εμπορία ανθρώπων στις αντίστοιχες χώρες συνέδραμαν τους Υπουργούς κατά την ανωτέρω συνάντηση.

Οι Υπουργοί, συμμεριζόμενοι την άποψη ότι η μετανάστευση, η εμπορία και η διακίνηση ανθρώπων εξελίσσονται ταχέως σε μια συνεχώς αυξανόμενη απειλή, που μπορεί να καταπολεμηθεί μόνο στα πλαίσια της διεθνούς συνεργασίας και ιδιαίτερα μέσω μιας εντατικής και ειδικά στοχευμένης περιφερειακής συνεργασίας σε συγκεκριμένους τομείς αμοιβαίου ενδιαφέροντος, λαμβάνουν σοβαρά υπόψη ότι, κάθε φορά που υπήρξε συνεργασία τέτοιας μορφής, η λαθρομετανάστευση, η εμπορία ανθρώπων και οι δυσάρεστες συνέπειές τους μειώθηκαν σημαντικά.

Οι Υπουργοί πιστεύουν ότι η διακίνηση ανθρώπων και η λαθρομετανάστευση μέσω της εμπορίας ανθρώπων συνήθως συνδέονται και με άλλες μορφές οργανωμένου εγκλήματος - μεταξύ άλλων ναρκωτικά, τρομοκρατία και διαφθορά – παράγοντες που καθιστούν την καταπολέμησή του ακόμα πιο επιτακτική.

Οι Υπουργοί, λαμβάνοντας υπόψη τις κοινές ανησυχίες, τα κοινά συμφέροντα και την ευθύνη που έχουν για την αποτελεσματική διαχείριση των κινδύνων που απορρέουν από την λαθρομετανάστευση, την εμπορία και τη διακίνηση ανθρώπων, υπογράμμισαν ότι θα συμβάλουν στη δημιουργία των αναγκαίων μηχανισμών για την καταπολέμηση του φαινομένου αυτού και την προώθηση μιας ταχύτερης ανάπτυξης της περιοχής. Οι Υπουργοί εξέφρασαν την ευχή για συμβολή της διεθνούς κοινότητας στις προσπάθειες των χωρών προέλευσης να αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά τις συνθήκες που οδηγούν στην μετανάστευση και στην εμπορία ανθρώπων, όπως επίσης στις προσπάθειες για ενίσχυση των συνοριακών ελέγχων. Περαιτέρω, οι περιφερειακές μορφές αστυνομικής συνεργασίας αποτελούν έναν αποτελεσματικό μηχανισμό προς την κατεύθυνση αυτή.

Οι Υπουργοί, έχοντας πλήρη επίγνωση της σημασίας και των πλεονεκτημάτων που προσφέρει η άμεση συνεργασία με τις Χώρες της περιοχής στους ανωτέρω τομείς και με σκοπό την επίτευξη θετικών αποτελεσμάτων ως προς τον έλεγχο της λαθρομετανάστευσης, της εμπορίας και διακίνησης ανθρώπων, συμφώνησαν τα εξής:

- την ενδυνάμωση των συμφωνιών και μέτρων που έχουν ήδη ληφθεί
- την εγκαθίδρυση ενός αποτελεσματικότερου μηχανισμού ανταλλαγής πληροφοριών
- την καθιέρωση ενός συστήματος έγκαιρης προειδοποίησης, ιδίως για την περίπτωση μαζικής εισροής λαθρομεταναστών
- την προώθηση τακτικών διαβουλεύσεων μεταξύ ανώτερων αξιωματούχων και εμπειρογνομόνων μέσω της σύστασης ομάδας εργασίας, που θα συναντώνται τουλάχιστον μία φορά το χρόνο, προκειμένου να συντονίζουν καλύτερα τη συνεργασία.
- τη δημιουργία ενός δικτύου εθνικών σημείων επαφής για την ανταλλαγή πληροφοριών, βέλτιστων πρακτικών και τεχνογνωσίας στους τομείς της λαθρομετανάστευσης, της διαφθοράς, της παράνομης διακίνησης ναρκωτικών και του οργανωμένου εγκλήματος.

Συμφώνησαν επίσης καταρχήν να καλέσουν το Αφγανιστάν για συμμετάσχει σε μελλοντική συνάντηση.

Πεπεισμένοι ότι ο μηχανισμός αυτός θα χρησιμεύσει ως αποτελεσματικό εργαλείο για την καταπολέμηση της λαθρομετανάστευσης, της εμπορίας και διακίνησης ανθρώπων, οι Υπουργοί συμφώνησαν να συναντηθούν εκ νέου για να επανεξετάσουν την εφαρμογή των ανωτέρω στην Τουρκία. Η ημερομηνία της συνάντησης αυτής θα καθορισθεί μέσω της διπλωματικής οδού.